

Lezi spat, mrvica moja, angeljček, tebi se spi!

Jaz prec ubogam. Najprej denem spat Reziko, potem pa sama ležem. Ate pridejo k posteljici, jaz se držim, kakor da bi spala, pa dolgo ne morem, zasmejem se, poskočim ter obvisim atetu na vratu.... Ah, ate, ate, kedaj vas bodem spet objela, ate! Ate so skoraj vsak večer seli na kraj posteljice ter potegnili so dimu iz papiroske. Kako je bilo to veselo! Začela sem z njimi govoriti, oni so na vse odgovarjali ali pa kaj pravili in bili so tako veseli! Enkrat sem jih prašala:

Ate, vi bode te kmali legli spat?

Ne, mrvica moja, ne kmali, so rekli, imam še dosti dela, še eno pravdo je treba nocoj razsoditi.

Jaz pa sem prašala:

Spet mirite koga?

Spet mirim, so rekli.

Ali vi ste tako trudni! dem.

Truden, truden sem, so rekli.

Tedaj lezite, dem, jutri pa jih pomirite, naj se do jutri še pokregajo.

Tako sem jim velela. Ate so se najprej zasmeli, potem pa so postali resni, potegnili so nekolikokrat dimu iz papiroske, ter so rekli:

Ne, ne, Ančika, tako bi ne bilo lepo. Pomiriti jih moram, kakor hitro mogoče, zato prejemljem plačilo.

Ali vi ste trudni in dolg čas vam je s temi prepirljivci! sem rekla. In res, kakošni so včasih bili ate! Hodijo v pisarnico mirit ljudi in doma jih mirijo in vedno neka mirivna pisma pišejo in spet grejo v pisarnico. Dobro delajo ljudem — pa dolg čas jim je! Kakošni so včasih! Enkrat sem se jih kar vstrašila. Kaj vam je, ate?! sem rekla.

To so mi ate razjasnili: Delo delati, so rekli, truditi se, je vsak človek dolžen. Samo tako je treba delati, da bode delo všečno in uspešno. Če bodeš tako delala, ne bode ti dolg čas in ne bode te nevolja obhajala; če bodeš pa mrmrala in vzdihavala ter delala samo zato, da bodeš sita, tedaj ti bode vedno dolg čas in še srce te bode bolelo. Jaz mirim ljudi, so rekli, a moje delo je vendar dolgočasno, dasiravno je dobro delo, zato ker prepirov vendar ni konca na svetu, ampak kakor nalašč vedno več jih je. Tako so rekli ate, potem pa so vstali, prekrižali so me ter se poslovili:

Lahko noč, dete moje, z Bogom, z Bogom mrvica moja — ko bodeš velika, bodeš razumela, zdaj pa mirno spokojno spančekaj! (Dal. prih.)

## Slovensko slovstvo.

\* *Uprava jídel zemědělských*. Sepsala Hanna Dumková. V Praze. Nakladatel F. Kytka, kněhkupectví.

Tako zove se knjiga, ki jo je v českem jeziku na svetlo dala soproga gosp. Jos. Dumeka, vrednika „Práškých hospodar. Novin“ in potnega učitelja kmetijstva v Pragi. V prvi vrsti bode zanimala naše slovenske gospodinje, ki iz te knjige izvedo, kako se 516 okusnih jedil dá narediti iz krompirja. Čehinje sploh slovijo kot izvrstne kuharice, in ena prvih med njimi je gospá Hanna Dumkova. Povod tej knjigi pa je bil ta-le: Leta 1874. bilo je 100 let, ko je bil krompir (zemak) prinesen na Česko. Na oslavo te dogodbe osnovali so v Moravčah pri Mogelnici veliko razstavo krompirja, različnega orodja, pa tudi 70 prav okusnih, od gospé Dumkove iz krompirja skuhanih jedí, ki so tako hvalo našle, da je v spomin one stoletnice izdala to knjigo, ki prav jasno in na kratko uči 516 jedí narediti iz krompirjevih. Zanimivo bi bilo take kuharske bukve imeti tudi v slovenskem jeziku, vsaj je krompir jed, priljubljena v vseh oblikah. Cena Dumkovi vezani knjigi je 1 gold.

\* *Trtna uš*. Poljudno razlaganje o tem, kakošne lastnosti ima in kako živi ovi najnevarnejši sovražnik vinske trte in kaj moramo storiti v obrambo zoper ta mrčes. Spisal Arminij Goethe, ravnatelj deželne sadje- in vinorejske šole pri Mariboru. Izdalo štajersko društvo za omikanje ljudstva v Gradci. Z dvema tablicama barvanih podob.

Pod tem naslovom je v Gradci prišla drobna knjižica na dan, ki na eni pólí razlaga to, kar naslov kaže, da priprosti vinogradar zamore izpoznati filoksero. Podobe so enake Kuraltovi knjigi, a kakor je spis Goetheov krajši, tako je tudi podobic manj. Prevod slovenski prof. dr. Lavoslava Gregorca je gladek in lahko umeven.

## Mnogovrstne novice.

\* *Ruska armada* šteje, kakor francoski časniki poročajo, ob času vojske 2 milijona in 620.000 vojakov, 400.000 konj in 3000 topov.

\* *Avstrijska armada* šteje po zadnjem ljudskem štenji po rubriki „umgangssprache“ 45.748 Čehov, 19.678 Poljakov, 18.557 Rusinov, 20.671 Hrvatov, 7901 Slovencev, 3669 Vlahov, 11.281 Rumunov, 46.219 Magjarov, 97.753 Nemcev. — Štetih je bilo 271.474 mož, in sicer pri nas 158.698, a na Ogerskem 84.339, v Bosni in v Hercegovini 27.995. Iz navedenih števil se zopet kaže, da Slovan v Avstriji tudi krvnega davka največ plačuje kakor denarnega. Pa se Nemci vendar le vjedajo, da sami vzdržujejo Avstrijo.

\* *Hiše iz bombaža (pavole)* zidajo neki sedaj v Ameriki. Iz odpadkov velikih bombaževih fabrik izdelujejo neko testo, ki se tako strdi, kakor kamen. To testo prevlečejo od zvonaj z neko tvarino, da mu moča ne škoduje. V tretjini onega časa, katerega bi trebalo, da se sozida enako velika hiša iz ceglja, sozida se taka bombažasta hiša, katera je poleg tega varna ognja, močna ko kamen in dvakrat cenejša. — Je li pa to tudi vse res?

## Naši dopisi.

Z Dunaja 28. febr. — Sklep debate o Lienbacherjevem šolskem predlogu smo po različnih zaprekah in težavah srečno doživeli — v večerni seji preteklega petka — kmalu po 6. uri. — Levičarji so vsa sredstva poskušali, so strašili, žugali, obetali, — napolnili so celó zbornične galerije s samimi Izraelci, ki so prav nesramno razgrajali; dali so večkrat glasovati po imenih, nazadnje so jo celó tako modro zasukali, da so trdili, da je predlog Lienbacherjev o znižanju šolske dolžnosti od 8 na 6 let celó sprememba ustave, za to pa je treba  $\frac{2}{3}$  glasov. Al vse bilo je zastoj! Beer, Süß z vso leviško gardo in z vsemi izraelskimi časniki vred so sred pusta morali uže začeti prepevati — žalostinke sicer le za pepelnico prihranjene. — Zboroval je ta teden državni zbor zoper dosedanjo navado 4krat, namreč v torek, četrtek in v petek dvakrat, in to posebno po želji mnogih poslancev, ki so hoteli dodelati vse nujno v zaporednih sejah, potem pa seje zopet po malem prenehleji pričeti in jih brez trganja nadaljevati. Na vrsto imajo priti pred vsem peticije, nekaj verifikacij volitev, glavna svota zemljiškega davka, hišni davek in potem budget, to je, državni proračun za letošnje leto. Vlada nek namerava, ako moči, ta in sploh vsa nujna dela dokončati v zbornicah do velike noči in potem poslance — sitneže domu poslati. Sitni so res vsi — eni zato, ker nimajo